

# 几大商圈提前“血拼”端午

世界杯、高考、世博游等特殊元素引来火爆人气

端午之前的周末虽然变成了工作日，但有世界杯开幕、高考结束、世博游的吸引，商场的客流量提前进入了一个小高潮。今年各种特殊元素的加入，商家自然不愿错过这个绝好的商机。南京新街口、湖南路、河西等各商圈的百货大佬们无不摩拳擦掌，联手造势。

## 人流量提前进入小高潮

13日下午，记者在新街口走访中发现，人流量明显高于平日。在商业步行区中山南路段，记者看到了只有在节假日才会出现的排长队打车现象，近一百米的队伍中，几乎人人都提着大包小包。新街口商业步行区现场管理人员介绍，虽然这个周末不放假，但是出行的人数依然多于平日，接近平时双休日的水平。不仅是新街口，山西路商圈、河西商圈的各家超市和商场也表示，与平日相比，这两天的客流量有明显增长。

## “端午”之战周五开打

记者采访中，中央、新百、大洋、山百、金鹰等南京各大商场均表示对于端午节提前做了促销活动。中央商场在周五开始就打起了促销战，满98送128电子券，其中还包括价值8元的粽子。该商场一位负责人告诉记者：这两天的销售情况的确好于平日，销售额大约增长了20%—30%。”

大洋百货看重了端午送礼的商机，精心推出了送礼的组合套餐。据大洋百货相关负责人介绍，传统节庆期间亲友送礼总是大盒小包繁重不堪，而且总还是离不开烟酒等贵重物品，而大洋此次推出的“伴手礼”是以精品美食为主，提倡体积上较小、价格上不太贵、可以带走的休闲特色小吃。

## 粽子类食品依然唱主角

与商场相比，超市更重视端午这个传统节日，他们的促销准备也更早。记者从新街口沃尔玛超市了解到，从5月下旬开始该超市就陆续做起了端午的促销活动，而大规模的促销则始于6月2日，近十天的销售业绩表明，粽子、鸭蛋依然是各类商品中表现最为突出的。

苏果超市近两个星期也做好了充足的准备，纷纷从附近省份调集货源，特别是粽子、鸭蛋等食品，记者发现即使在一些较小的苏果社区店也能买到新鲜的粽子。

见习记者 吴林圣 瑞文双

## 第二批“中国历史文化名街”出炉 江苏三历史街区入选“国字号”

前晚，在苏州举行的2010年中国文化遗产日主场城市活动闭幕式上，第二批“中国历史文化名街”最终名单揭晓，苏州市的山塘历史文化街区和无锡市清名桥历史文化街区、扬州市东关街入选十大名街（区）。继去年平江路入选第一批“中国历史文化名街”之后，山塘街是苏州第二个“国字号”历史街区。

据介绍，第二届“中国历史文化名街”评选推介活动于2009年10月启动，2010年4月6日，第二届“中国历史文化名街”评选推介活动经过专家初评，山塘街等15条街道（区）进入初评入围名单。最终山塘街入选第二批十条“中国历史文化名街”。全长3600米山塘历史文化街区保持着“水城古街”、“一街一河”的原本格局和“小桥流水”“粉墙黛瓦”的传统风貌。这里有国家、省、市级文保单位11处、市级控保建筑16处、古牌坊9处、其他古迹40余处。

见习记者 何洁  
快报记者 陈泓江

## »链接

### 第二批“中国历史文化名街（区）”入选名单

苏州市山塘街  
无锡市清名桥历史文化街区  
扬州市东关街  
重庆市沙坪坝瓷器口古镇传统  
历史文化街区  
上海市虹口区多伦路文化名人街  
福建省泉州市中山路  
福建省漳州市历史文化街区  
天津市和平区五大道  
北京市烟袋斜街  
黑龙江省齐齐哈尔市昂昂溪罗  
西亚大街

## 江苏将为农民工建公共租赁房

快报讯（记者 项凤华）日前，由住房城乡建设部等7部委联合制定的《关于加快发展公共租赁住房的指导意见》对外发布，外来务工人员将纳入公共租赁住房的供应范围。记者昨天从江苏省人力资源和社会保障厅了解到，在《江苏省农民工工作领导小组2010年工作要点》中明确，江苏将把在城市稳定就业与生活的农民工居住问题纳入城市住房建设规划，推动有条件的城镇将有稳定职业和收入的农民工逐步纳入城镇住房保障体系。探索建立农民工公共租赁等住房制度，逐步扩大住房保障覆盖面。继续推动建筑业重点解决由简易工棚向适宜住宿的标准化宿舍转变。完善农民工提取使用住房公积金政策，推动农民工同等缴纳住房公积金。

## 气温进入上升通道 小长假气温31—33℃

今天，端午小长假开始了，连续上了7天班的人们可以好好休息一下。预计今明后三天，苏南地区以多云为主，最高气温都在31℃至33℃之间，日温差在10℃左右，很适合出行，建议市民朋友在出门时做好防晒措施。

昨天，南京日平均气温达到了23.8℃，追赶夏天的脚步已重新启动。专家表示，气温已进入了上升通道，未来气温稳定攀升的话，那么6月12日将成为2010年人夏日。根据端午小长假的天气趋势分析，今天南京以晴好天气为主，但不排除高淳、溧水等地有局部的小阵雨。6月15日是小长假中天气最好的一天，多云到晴，气温在21℃至33℃之间。端午节6月16日，苏南地区白天多云为主，在南到西南风的吹拂下，有可能会出现异常高温天气，预计气温将在33℃至35℃之间。

### 南京三日天气

今天 多云到阴，偏南风3~4级，  
20℃~31℃

明天 多云，21℃~33℃

后天 多云到阴，21℃~33℃

快报记者 孙羽霖

## 香港贸发局总裁林天福： “我最看重 江苏的民营企业”

快报讯（记者 鹿伟）“江苏企业无论是要找资金、做管理，还是搞推广，我们都能帮上一把。”昨天，在南京举行的“苏港共同拓展国际市场合作论坛”上，香港贸发局总裁林天福表示，他最看重江苏的民营经济和民营企业，它们未来必将带动内地经济的发展。

据悉，此次香港贸发局总裁林天福率领该局全球高层代表访问南京，并举办合作论坛，目的就是推动两地服务业的深度合作发展。论坛上，贸发局与江苏省签署了合作备忘录。省港澳办负责人介绍说，今年下半年，省港澳办还将举办“百名港商江苏沿海行”活动，以加强苏港双方的互动。

目前江苏企业“走出去”或者收购国外的企业面临哪些问题？林天福认为，江苏企业可能对国外的政策法规、做生意的方式不了解。外国企业由于种种原因不一定愿意与江苏企业合作，企业收购以后的后续问题例如管理不善等方面是江苏企业面临的难题。他表示，香港贸发局可以为江苏企业“走出去”提供一个平台。例如，在收购海外企业方面，香港的企业有一些比较成熟的经验，可以使江苏的企业少走弯路；其次，香港在金融、物流、管理等方面都具有优势。江苏企业可以利用这些中介机构为企业提供服务指导。因此江苏企业可利用香港的平台以及香港的服务业优势，与香港的企业共同开拓海外市场。

# 2000市民昨瞻礼佛顶骨

预计端午期间将出现瞻礼高峰，提醒市民遵守相关规定

记者上午9点多来到栖霞寺，由于人不算太多，记者看到在方丈院的人口处基本上不用排队。一位执行安保工作的人员说，从早上开始就不用排队，“但是明天放假了，就难说喽！”

## 不存包，只能轮流进

藏经楼下面的一侧走廊上，装了两个安检门，当时安检门前并没有人排队，但是却有不少人站在一旁不进去，再一看，他们的手上都拿着包，有的还是好几个包。原来进法堂不允许带包，手机、相机、易燃易爆等东西也不允许带进去，一些人想出了一个办法：结伴而来的人就分批进去，让一个人在外面看着包，另外的人先

进去，看完再出来换人。

## 不少人遗憾瞻礼时间短

过了安检，顺着台阶来到藏经楼。进入法堂瞻礼的市民肃穆而立，双手合十，看着供奉的佛顶真骨和感应舍利，依次慢慢行进，接近圣物时低头一拜，然后就走出了法堂，在里面的过程只有30秒左右。

不少市民很遗憾地表示，时间太短了，都没好好看清楚是什么样子，主要是后面不断有人进来，法堂又很小，安保人员看到有人停留，就会催促。“能够看到就是一种佛缘，不用计较时间长短。”也有一些市民这样自我安慰。

快报记者 陈英

## 明孝陵文化节昨开幕

# 南京签署文化遗产保护宣言

昨天，一条30米长的“中华巨龙”在明孝陵景区的金水桥上空“腾飞”，拉开了2010年世界遗产南京明孝陵文化节的序幕，现场，南京13家文博场馆和民间文化传承人还联合签署了《南京文化遗产保护与发展宣言》，据悉这是南京第一份有关文化遗产的保护与发展宣言。

此外，记者获悉，文化节期间每个双休日都有精彩的文化活动。据介绍，明孝陵博物馆广场有“迎世博宾客·展金陵风采”文艺演出，有南京白局、昆曲折子戏、留夫大鼓等民间传统艺术表演。

通讯员 王毅 快报记者 毛丽萍



一条30米长的“中华巨龙”腾空而起，为明孝陵申报“世界自然与文化双遗产”造势  
快报记者 顾炜 摄